

美防长提议裁减陆军规模

意在确保“亚太再平衡”等战略重点

本报洛杉矶今日电 驻美记者徐东海)美国国防部长哈格尔24日表示,将把美国陆军规模缩减到二战前水平,此外还将取消A-10攻击机编队和U-2高空侦察机,以满足2015年国防预算被削减后的开支上限,优先确保美军技术领先地位以及美国“亚太再平衡”等战略需求。

哈格尔在五角大楼记者会上宣布了对白宫2015财年国防预算案的一系列提议。美国陆军兵力将被削减至44万到45万之间,而目前美国陆军兵力为52万人。45万的

陆军兵力也将创造美军自1940年参加二战以来的最低水平。

2001年“9·11”恐怖袭击后,美国陆军人数一度扩大到57万人。但随着伊拉克战争与阿富汗战争的相继结束,加上国防开支预算的被削减,美国陆军规模被缩小不可避免。哈格尔表示,美军计划取消已服役40年的著名的A-10“疣猪”攻击机编队,以确保F-35联合攻击机以及新的空中加油机的部署。

此外,美军还计划让全球鹰无人侦察机取代已服役超过50年的U-2高空侦察机。而原先计划建造

52艘濒海战斗舰的方案也被削减,最新的数字是32艘。

哈格尔说,当今世界正变得更加动荡,美国面临更多威胁,新的技术不断涌现,更多新的权力中心出现,美军必须“重新部署”以迎接未来的战略挑战和机遇。美国应建设一支规模更小但更灵活、技术更先进、能力更强大的美军。

哈格尔说,美国面临财政紧缩的现实,一系列减支提议旨在节省开支、投资重点,优先确保美军全球机动能力、技术领先地位以及在特种行动部队和网络空间等重要领域

的投入。他表示,这将是美国结束长达13年的阿富汗战争后首份国防预算案,其要点也反映出美军现阶段转型需求,符合美国“亚太再平衡”战略需求。

美国总统奥巴马拟于3月4日向国会提交2015财年预算案。据哈格尔介绍,根据国会两党去年12月达成的预算框架协议,国防部2015财年可获得4960亿美元国防预算,而奥巴马政府拟在此基础上增加260亿美元国防预算。据英国国际战略研究所今年2月发布的报告,美国目前仍是军费开支第一大国。

日本应该切实履行核不扩散国际义务

据新华社北京2月24日电 外交部发言人华春莹24日表示,日本作为《不扩散核武器条约》的缔约国,应切实履行核不扩散国际义务以及自身承诺的“无核三原则”。

在当天例行记者会上,有记者问,据报道,日本极右翼分子田母神俊雄近期称,日本如果想成为左右国际政治的大国,就应该拥有核武器。联想到日本存储大量武器级核材料,且相关材料供需严重不平衡,中方对此有何评论?日境内所有核材料和核设施具体情况到底是怎么样的?

华春莹说,中方注意到日本极右翼分子的有关言论,这进一步引发了我们对于日本在其境内存储大量武器级核材料,以及境内核材料供需严重失衡的担忧。防止核武器扩散是《不扩散核武器条约》明确规定的国际义务。日本作为该条约缔约国,应切实履行核不扩散国际义务以及自身承诺的“无核三原则”。

她说,日本个别政治人物散布上述不负责任言论,不仅违背了日本应该承担的国际义务,而且也是对世界爱好和平人们的挑战,中方对此予以谴责。

华春莹最后表示,关于日本境内核材料、核设施的具体情况,国际原子能机构在这方面最有发言权。

奥巴马批准美越民用核合作协议

新华社华盛顿2月24日电 美国总统奥巴马24日批准了美国和越南《民用核合作协议》。

奥巴马当天在给国务卿克里和能源部长莫尼兹的备忘录中说,他已认定执行这项协议将会促进“共同防御和安全”,而不会构成“过度危险”。奥巴马授权克里安排执行这一协议。

按照美国法律,美国国会应在今后90天内对该协议加以审议。如果国会未提出修正措施,协议将开始生效。

美越《民用核合作协议》又称《123条款协议》,由克里和越南外长范平明去年10月签署。越南在协议中承诺从事铀浓缩活动,而从国际市场采购民用核能项目所需燃料等要素。

示威现场接连发生暴力事件 2天造成4人死亡 英拉离曼谷 重申不辞职



泰国反政府示威者包围“声音”电视台

2月24日,在泰国首都曼谷,数百名反政府示威者包围“声音”电视台进行抗议。该电视台为泰国前总理他信的独子、英拉侄子潘通泰·西那瓦所有。此前反政府示威者已包围多家被认为是西那瓦家族的企业。图为反政府示威者围堵“声音”电视台大门

新华社记者 高健钧 摄

局面难控

泰国反政府示威活动现场接连发生暴力事件。位于中部达叻府的反政府集会场地22日夜间发生枪击事件,造成1名女童身亡。23日晚,曼谷一处集会地点发生手榴弹袭击,致死一对小兄妹和一名女子。

政造成亏损,且无法按期向参与收购项目的稻农交付大米款,导致民众利益受损。如果英拉的罪名成立,反贪委将发起对英拉弹劾。

另外,英拉还定于25日主持内阁会议。外交部长素拉蓬·多威差猜恭说,鉴于目前的局面,“内阁会议很可能要在曼谷以外的地方举行”。

外地现身

英拉当天在首都曼谷以北大约150公里的沙拉武里府出席贸易展会。她告诉媒体记者,现在并不打算辞职。

“许多人要我辞职,但我要问的是,辞职就能解决问题吗?如果造成权力真空该怎么办?”英拉说。

她再次呼吁各方对话磋商,以结束冲突化解危机。“是各方与彼此对话的时候了。”英拉说。

英拉在沙拉武里府的活动被外界解读为其仍在运作国家事务。

归期不明

英拉定于27日出席曼谷法院听证会。

泰国反贪委员会18日决定,27日下午2时传唤英拉,接受有关大米项目渎职案的指控询问。

反贪委称,英拉作为总理和国家大米政策委员会主席涉嫌存在渎职行为,即在政府收购大米和销售大米的工作中放任贪腐,给国家财

埃及临时政府内阁集体辞职

塞西可能宣布参选总统

新华社上午电 埃及临时政府总理哈齐姆·贝卜拉维24日通过全国电视讲话宣布,临时政府内阁当天集体辞职。

埃及临时政府内阁24日上午

召开集体会议。随后贝卜拉维发表全国电视讲话,代表内阁发表声明,宣布内阁已向向临时总统阿兹利·曼苏尔递交内阁辞呈。

阿卜杜勒-法塔赫·塞西领导

的埃及军方去年7月解除前总统穆罕默德·穆尔西的总统职务,贝卜拉维领导的临时内阁去年7月16日就任。贝卜拉维没有说明内阁辞职原因。他在电视讲话中提及埃及的

安全和经济问题。

埃及预计4月中旬举行总统选举,在临时政府中担任国防部长的军方领导人塞西参选呼声很高,军方已批准他参选,他本月初也确认将参选。根据埃及法律,如果塞西宣布竞选总统,必须先辞去内阁职务和军方职务。一些媒体分析,临时政府内阁集体辞职为塞西参选铺平道路,预测塞西很快将宣布参选,而胜算很大。

《纸牌屋》与奥巴马,谁在谁的剧中?

◆ 徐东海

美剧《纸牌屋》大热,奥巴马在推特上的一句“不要剧透”,胜过千万重金砸下的一广告,更是实实在在地帮着烧了一把火。

奥巴马说“不要剧透”,不过美国媒体刨根问底后“剧透”出的一条新闻,却多少让美剧迷们怅然若失。原来,这条被转发4.2万多次的推文,并非奥巴马本人所发。而是由一个叫做“组织行动”(OFA)的团体在“代管”。

想想也是,这个奥巴马实名注册的账号,发的推文至今已有1.11万条。堂堂美国总统,哪有时间精力应付这些?不要说发帖,甚至有美国媒体抛出一个疑问,奥巴马有时间看《纸牌屋》吗?一个最

简单的对比是,《纸牌屋》里的男主角安德伍德,在政治舞台上翻云覆雨,几乎没有自己的私人时间。比他更大牌的奥巴马,没理由更空闲吧。

《今日美国》的一篇评论如此述说奥巴马与《纸牌屋》的亲密关系。“没有一个剧集能找到比总统更好的宣传推广员,当然,总统也不是经常能碰到如此合适的一个能抒发自己思想的舞台。”《纸牌屋》中的尔虞我诈虽冷血无情,但让不少美国人感慨的是,其中的政治至少称得上高效。

奥巴马之前在白宫和《纸牌屋》的出品方Netflix的CEO交谈时说:“我希望事情真能像《纸牌屋》中那样残忍无情地高效推进。”现实生活中,奥巴马的诸

多政策在国会受到共和党人的掣肘,医保法案、移民法案改革举步维艰,借推特感慨一下,既能让美国人体谅总统的不易,还能瞬间拉近和庞大观众群之间的距离,一举两得,堪称高招。

美国总统的肖像权和话语权早就全权交给自己的团队了,换句话说,“奥巴马”三个字已经不属于奥巴马了,它只是一个政治符号,甚至一种营销手段而已。

就像本人的信箱中,至今还躺着几十封以奥巴马名义发来的邮件。邮件内容大同小异,除了热情寒暄套近乎外,就是希望能给他的竞选阵营捐款。最后一句是“你的5美元对我们来说非常重要。”说到奥巴马与《纸牌屋》,同理。

讣告

慈母施光琴,因病于2014年2月23日16时去世,享年89岁。弥留之际,儿女们均陪伴在她的身边。

遵母遗愿,丧事从简。谨向所有帮助和关心她的人表示由衷地感谢。

子女 汪玉 汪华 汪云 率 孙辈 泣告

2014年2月25日